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1. A vizsgdzok 70%-a A szakos, 10%-a B szakos és 20%-a C szakos. Annak
az eseménynek a valdsziniisége, hogy egy hallgaté 6tost kap, az A szakosok
esetében 0,5, a B szakosokndl 0,4, és a C szakosokndl 0,2. Ha egy sze-
mélyrdl tudjuk, hogy 6tosre vizsgdzott, akkor milyen valésziniiséggel lehet
A szakos?

Megoldas: Jelslje D azt az eseményt, hogy egy hallgaté 6tost kap.
PA)=0,;P(B)=0,1;P(C)=0,2,P(D|A)=0,5P(D | B)=0,4;
P(D|C)=0,2.

Tz P(D|A)P(A
A Bayes-tételbSl: P (4 | D) = srornpta (01565 TR —

0,5-0,7 _ 35 ~0.81
0,5-0,74+0,4-0,1+0,2-0,2 ~ 354444 ~7 1O+

2. Az egységnégyzeten egymdstdl fiiggetleniil kivdlasztunk 8 pontot. Ezek
koziil vegyiik azt, amelyik legkozelebb esik az origéhoz. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy ez a legrovidebb tdvolsdg %—nél kisebb?

Megoldas: Jelolje egy tetszbleges pont koordindtdit (u,v)!

Vu? +v2 < 0,5 akkor teljesiil, ha a pont beleesik az origé kozépponttu
0,5 sugari negyedkorbe. Ennek valdsziniisége {5. Annak valdszinfisége,
hogy egyik pont sem lesz kozelebb az origéhoz, mint 0,5 : p = (1 - 1”—6)8 .
Ennek ellentett eseménye az, hogy lesz olyan pont, amelyik kozelebb esik
az origéhoz, mint 0,5, tehat a legkozelebbi tdvolsdg is kisebb lesz, mint

0,5. Tehét a keresett valdszintiség: 1 —p=1— (1 — 1—"'6)8 .

3. Legyen X € E(2) és Y = X2 Adja meg Y sfirfiségfiiggvényét és varhato
ertéket!
Megoldds: Fy(t) =P (Y <t) =P (X2 <t) =P (X < V1) =
=1—e 2Vt t>0.
Derivélva: fy (t) = %6_2\/{,?5 > 0.
EY =EX?=02X + (EX) =1 +1=1

4. Legyen X € U (0,4) és Z = (X — 2)2 . Bizonyitsa be, hogy P (Z > 6) < %!
Megoldas: A Markov-egyenlétlenségb6l:

EZ =EX?-4EX+4=104+4—-4-24+4=1,
P(Z>6)<2.



5. Egy X valészintiségi valtozé varhaté értéke 0, szérdsa 1. Melyik esetben
val6sziniibb, hogy X > %; akkor, ha X eloszldsa normadlis, vagy akkor, ha
egyenletes?

Megoldas: Ha X € N(0,1), akkor P (X > %) =1-9o (%) ~ 0, 309.
Ha X € U (a,b), akkor EX = 2 = 0,0X = % =1, azaz
b=—a=+3.

1+v38
Ekkor P (X > %) =1- 22\/5
kapunk nagyobb valésziniiséget.

~ 0,356. Tehat az egyenletes eloszlds esetén
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1. A vizsgdzok 55%-a A szakos, 35%-a B szakos és 10%-a C szakos. Annak
az eseménynek a valdsziniisége, hogy egy hallgaté 6tost kap, az A szakosok
esetében 0,7, a B szakosokndl 0,4, és a C' szakosokndl 0,1. Ha egy sze-

mélyrdl tudjuk, hogy 6tosre vizsgdzott, akkor milyen valészintiséggel lehet
B szakos?

Megoldéas: Jelolje D azt az eseményt, hogy egy hallgaté otost kap.
P(A)=0,55P(B)=0,35P(C)=0,1;P(D| A) =0,T;
P(D|B)=0,4,P(D]|C)=0,1.

P P P(D|B)P(B
A Bayes-tételbsl: P (B | D) = sprprn +P§D|'B§P§B§ T =

0,4-0,35 _ 14 ~ 0.26
0,55-0,740,4-0,35+0,1-0,1 ~ 38,5+14+1 ~ ™ .

2. Az egységnégyzeten egyméstol fiiggetleniil kivélasztunk 10 pontot. Ezek
koziil vegyiik azt, amelyik legkdzelebb esik az origéhoz. Mennyi annak a
valésziniisége, hogy ez a legrovidebb tdvolsdg %—nél kisebb?

Megoldas: Jelolje egy tetszbleges pont koordingtdit (u,v)!
Vu2 +02 < 1 akkor teljesiil, ha a pont beleesik az origd kozéppontti 5 1

sugart negyedkorbe Ennek valdszintisége 55. Annak valészinfisége, hogy
egyik pont sem lesz kozelebb az origéhoz, mlnt § p = ( — 3%)10' En-

nek ellentett eseménye az, hogy lesz olyan pont, amelyik kozelebb esik
az origéhoz, mint %, tehdt a legkozelebbi tdvolsdg is kisebb lesz, mint %

Tehdt a keresett valdszintiség: 1 —p=1— (1 - —)10 .

3. Legyen X € E(1) és Y = 1 — X2, Adja meg Y sfirliségfiiggvényét és
vérhato értékét!

Megoldas: Fy (t)

:P(Y<t) Pl1-X2<t)=P(X>V1—-1¢)=
:1—(1—e ﬁ) t <

Derivilva: fy(t) = ;3=e Vl*ﬂt <1
EY =E (1-X?) = —( 2X + (BX)?) =1-1-1=-1.

4. Legyen X € U (0,2) és Z = (X — 1)*. Bizonyitsa be, hogy P (Z > 3) < 3!
Megoldas: A Markov-egyenlttlenségbol:
EZ=EX?-2EX+1=+1-2-1+1=3,

P(Z=3)<j3



5. Egy X valészintiségi valtozé varhaté értéke 1, szérdsa 1. Melyik esetben
val6sziniibb, hogy X > %; akkor, ha X eloszldsa exponencidlis, vagy akkor,
ha egyenletes?

Megoldés: Ha X € E (\), akkor A = 1.

P(X>4)=1-(1-¢#)=0,606.

Ha X € U (a,b), akkor %%:1,‘%;:1, azaz b=1++3,a=1— /3.
1

P(X>1)=1- (25507

nagyobb ra az esély.

Wl ) = 0,644. Tehét az egyenletes eloszlas esetdn



